



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI. Número 10 822

Viernes 25 de agosto de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arce número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

Información del Parlamento

La sesión de ayer. — Las cortes en plena actividad

MADRID 24. — A las cinco menos cuarto comienza la sesión. En las tribunas hay mucha gente (los pobres no cobran dietas). El banco azul desierto y los escaños vacíos con algún que otro diputado. En el banco de la Comisión no hay nadie por lo que no puede discutirse la ley de Arrendamientos. El presidente para «hacer algo» pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. Aranda habla de los incendios ocurridos en la provincia de Cádiz, y protesta contra las declaraciones del gobernador de aquella para quitar importancia a los siniestros. Pide que el gobernador sea destituido.

El Sr. Guerra del Río: No contestan desde el banco azul. Está vacío, como siempre, y crecerá en él la hierba. (Risas de las oposiciones y protestas de la mayoría). Añade que el ministro de Agricultura estaba en el salón y ha salido para celebrar algunas conferencias.

El Sr. Guallar protesta del asalto al seminario de Barbastró. Pide que se depuren responsabilidades (Los hay ingenuos).

El Sr. Hernández Pozas califica de catastróficos los planes del primero y segundo año del Bachillerato.

El Sr. de los Ríos manifiesta que parece mentira que diga eso.

El Sr. Ayuso denuncia abusos del gobernador de Zaragoza.

Continúa la «discusión» de la ley de Arrendamientos. El ministro de Instrucción, que es el que hoy parte el «bacalao», pide que se vote el artículo 1.º

Por 84 votos contra 14 es rechazado un voto particular del señor Abad Conde. Como no ha habido número suficiente, la votación no es válida. Los radicales hacen comentarios a grandes voces, como están solos se envalentonan, y en vista de que la Cámara necesita descanso a las ocho menos veinticinco de la noche se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Ayer fuera del salón de sesiones estaban todos los diputados. Unos en Biarritz, otros en Deauville, otros en Cádiz viendo los incendios de fincas, otros en San Rafael, etcétera, etcétera.

No hubo comentarios de pasillos porque las paredes no hablan y los ujieres se abstienen de hacer manifestaciones.

— Cuando había comenzado la sesión se tuvo noticia de que el señor Azafia había marchado a La Granja y se produjo gran revuelo por suponerse el viaje relacionado con la visita que había hecho el ministro de Agricultura al jefe del Gobierno y con la actitud de las oposiciones en la discusión de la ley de Arrendamientos. El subsecretario de la Presidencia, Sr. Ramos, dijo que el viaje carecía de importancia y tenía por objeto asistir al reparto de premios de un concurso hípico.

— Parece casi seguro que el señor Alvarez del Vayo sea nombrado embajador de España en Rusia.

— Una Comisión de entidades agrarias de la provincia de Sevilla se entrevistó en el Congreso con el ministro de Agricultura. Le dieron cuenta de la situación de los labradores que no pueden hacer frente a las contribuciones con motivo de la desvalorización de las tierras. El ministro les contestó que procurará arreglar el asunto empleando los cincuenta millones de pesetas. Cuando el Sr. Domingo se hallaba conversando con los la-

bradores sevillanos, se acercó al grupo el Sr. Prieto, quien, dirigiéndose al ministro de Agricultura, cortó la conversación y le reclamó para que se dirigiera al salón de ministros del Congreso donde se iba a reunir el Consejo. Este hecho ha sido muy comentado por algunos diputados.

— Ayer tarde, como es sabido, hubo que aplazar la discusión por no haber número suficiente de diputados para la votación del artículo primero del dictamen sobre la selección del profesorado. Los radicales decían que era una vergüenza que los diputados de la mayoría no votasen al Gobierno, y el Sr. Salazar Alonso aseguraba que no volvería a votar ni en pro ni en contra mientras no hubiera en la Cámara cien diputados. El Sr. Fedec decía que si los diputados continuaban mostrando tanta indiferencia por la discusión de la ley de Arrendamientos, él pediría al Gobierno el aplazamiento de la discusión.

— El Sr. Rodríguez Piñero ha dado cuenta hoy del trágico aspecto de la provincia de Cádiz, donde los incendios se registran de modo permanente, y dice que uno de ellos, el producido en Los Barrios, se vio perfectamente desde Algeciras, distante 17 kilómetros. Dijo que en Medina Sidonia habían arido 86 fincas y que tiene la impresión que todo esto obedece a un plan premeditado.

Cádiz, dijo que todo ello era pávido frente a lo que ocurre en Badajoz, pues los asaltos a las fincas y propiedades son continuados, pero que lo que más altera es la actuación de la autoridad, la que en unos casos se inhibe de actuar y en otros ayuda a los asaltantes, y que estos hechos se producen a plena luz del día. Dice que un día oyó decir en Naval Billar: «Mañana vamos a asaltar tal finca», y, efectivamente, a la mañana siguiente lo hicieron con la mayor impunidad.

ACOTACIONES

Don Fernando de los Ríos ha dicho en la Cámara «que nunca Andalucía ha tenido tanta paz como ahora».

Como es lógico, esta afirmación ha causado gran estupor porque coincide precisamente con la crítica realidad porque atraviesa Sevilla y la insostenible situación de su Ayuntamiento, según propias declaraciones oficiales; con los crímenes sociales allí perpetrados; los incendios...

Pero es que hay que entender la significación de los «nuevos modos». Ahora sucede lo contrario de lo que se ve y se dice lo que es totalmente opuesto a la realidad. ¡Hay que iniciarse! Así se explica la «rabia» que provocan los periódicos que no se avienen a silenciar la verdad, exponiéndola como en sí es.

Se está actualmente preparando a la policía para el empleo de gases lacrimógenos. Sin duda quieren que lllore aún más la gente. «La Voz» dice a este respecto: «El concejal Sr. Muñoz lloró hoy a las puertas de Madrid, como Boabdil al abandonar Granada.»

Como llorará y sin gases, cuando le enseñen la escoba que ¡ay! él manejaba en los tiempos ominosos con tanto garbo y oiga la orden de «¡a barrer!»

Expectación en el Congreso. Rumores de crisis. El Sr. Azafia ha ido precipitadamente a La Granja a entrevistarse con Su Excelencia. Cábalas... los radicales pasean con

TEMAS DEL DIA

Camino inverso

En España hemos avanzado por las amplias sendas de la libertad y los espléndidos caminos del progreso llegando a realizar la magna obra de proscribir la enseñanza religiosa. Mientras aquí ocurre esto en una nación central de Europa tan abierta a todos los aires del mundo y a todas las corrientes científicas y culturales, como Holanda, la cosa se entiende a la inversa y el avance se hace en sentido contrario. Después de tres siglos de desprecio a los católicos—que sólo constituyen allí el tercio de la población—el Senado y la Asamblea acordaron decretar la libertad de enseñanza y la proporcionalidad escolar. Hasta 1920 vivió Holanda con la idea napoleónica de que el cuidado de la instrucción del pueblo pertenecía eminentemente al Estado. Pero hoy es la autoridad de los padres la que ha sustituido a la del Estado.

He aquí los detalles que a este respecto publica «Le Petit Democrat»: «Toda escuela libre tiene derecho a las mismas subvenciones que la escuela pública. Los sueldos de los maestros y directores son pagados íntegramente por el Estado. Todos los gastos de sostenimiento de las escuelas, así como el material, son pagados por los Ayuntamientos. Los Consejos de Administración de las escuelas libres reciben una subvención, calculada según el número medio de los alumnos de esta escuela. Los gastos de fundación son reembolsados íntegramente por el Ayuntamiento. Conviene hacer notar que en Holanda las escuelas llamadas públicas son todas escuelas municipales. Para la fundación de una escuela libre se precisa presentar una lista con lo menos cuarenta firmas de padres pidiendo enseñanza libre para sus hijos.

La subvención a las escuelas secundarias libres está reglada según los mismos principios. Únicamente sólo perciben el 80 por 100 de todos los gastos de fundación, explotación y sostenimiento. Hasta ahora, ni católicos ni protestantes no han insistido para tener la restitución total, prefiriendo a las ventajas materiales una mayor independencia en la organización de su enseñanza. La emancipación de la enseñanza libre ha sido dignamente coronada por la fundación en Nimague de una Universidad Católica, la Universidad Carlo Magno, que tiene ya varios centenares de alumnos. Cuenta con tres Facultades: Letras, Derecho y Teología. El Ayuntamiento de Nimague ha votado generosamente una subvención de seiscientos mil florines.

La enseñanza libre toma actualmente un magnífico impulso, y, librada de pesados cuidados materiales, se perfecciona interiormente en la búsqueda y aplicación de nuevos métodos pedagógicos. El número de los alumnos crece rápidamente. Si en 1920 contaba 244.544 alumnos de la enseñanza primaria libre, diez años después ese total era de 340.000, lo que constituye una mejora de un tercio».

Los resultados de esta política escolar han sido magníficos tanto en acrecentamiento cultural como en satisfacción íntima de los ciudadanos. Y a esto lo llaman allí caminar hacia la libertad y el progreso. Es decir, lo contrario que aquí... hasta en los resultados.

Lo que se quería demostrar

Toda España asiste atibulada al drama que desde hace algún tiempo se viene desarrollando en la antes dicharachera y alegre región andaluza. La miseria de aquellas masas obreras, arrastradas por los propagandistas de las utopías más criminales, los frecuentes atentados que ensanglantan las calles sevillanas, la crisis económica consecuencia de la exacerbada lucha social, los incendios de mieses y de fincas, la violencia, en fin, desatada por campos y ciudades, con todas sus consecuencias de perjuicios y de víctimas, suscitan por doquier comentarios compasivos o protestas humanitarias. Ante ello lo más general es preguntarse las gentes admiradas qué hace la autoridad o en qué piensa el Gobierno que no evitan tantos y tan funestos males. Hasta ahora sólo había contestado a estas preguntas el Sr. Azafia, echando la culpa de todo a la Exposición y a doscientos maleantes. Pero recientemente ha dado otra respuesta más satisfactoria el Sr. de los Ríos, afirmando, poco más o menos, que el Gobierno no tiene nada que hacer porque Andalucía es una balsa de aceite. Esto por lo menos es lo que puede deducirse de sus manifestaciones que han sido textualmente las siguientes:

«Desde hace muchos años no hay en la región andaluza una paz como la de ahora. En el período cíclico de la exacerbación de pasiones, estamos en un momento de baja. Claro que si se dedican a subrayar el valor sintomático de cualquier insignificancia, habrá siempre motivo de alarma; pero la realidad no es tal como la quieren escribir los alarmistas».

Ya lo sabe todo el mundo. Jamás han estado en Andalucía tan bien ni tan tranquilos como ahora. Tal vez los andaluces no lo crean así porque asistan a los incendios de Los Barrios, de Medina Sidonia, de las provincias de Huelva y Cádiz, porque han visto caer a los señores Caravaca y Ramos y a otros muchos patronos y porque a diario contemplan conflictos, atentados y violencias. Pero si se deciden a salir de su región y a contemplar las cosas desde la plataforma de una poltrona ministerial y socialista se convencerán de que el Sr. de los Ríos tiene razón.

Y, sobre todo, de que ese es el mejor modo y el más cómodo de resolver la cuestión social andaluza. Porque si no pasa nada es evidente que no hay nada que hacer. Y en ese caso no hay nada tampoco que echar en cara al Gobierno ni a las autoridades. Que es lo que se quería demostrar, como dicen los matemáticos.

gesto triunfador... de pronto... ¡Tableau! El Sr. Ramos dice que a lo que ha ido el Sr. Azafia a La Granja ha sido a presenciar el Concurso Hípico.

Es decir, a cabalgar. Como siempre...

«Un chófer entrega una importante cantidad hallada en el coche que conduce».

Es digna de todo elogio la honradez del chófer. Ya van varios casos de los que está muy enterado el Patronato del Turismo.

«Un perro inteligente encuentra

una cartera en la vía pública y se la entrega a un policía».

Como que el perro es también un animal honrado.

A algún «caco» pensará que se necesita ser perro—o chófer—para hacer eso.

«Al gobernador de Murcia le roban 15 350 pesetas que guardaba en su mesa».

Eso no nos puede suceder a nosotros. ¡Ni a muchos otros!

Dice «La Voz»:

«En el camino de Málaga toman a bromar al Himno de Riego».

Una gestión de los diputados agrarios para resolver el problema del trigo

MADRID.—Una nutrida Comisión de entidades agrarias de las provincias de Zamora, Salamanca, Valladolid, Toledo y otras provincias, acompañada de los diputados a Cortes señores Cid, Royo Villanova, Fanjul, Lamamié de Clairac, Martín y Cuesta, visitó ayer al ministro de Agricultura, para exponerle la urgente necesidad de resolver la cuestión del mercado triguero, porque, según los visitantes no hay posibilidad, dado el valor de los productos agrícolas y el incumplimiento de la tasa, de hacer frente a las necesidades del campo y al pago de las contribuciones.

Los comisionados llevaban unas conclusiones aprobadas en reciente Asamblea celebrada en Valladolid, en las que se recaba el auxilio económico del Gobierno y se apuntan las ideas a desarrollar con objeto de resolver tan delicado problema.

El ministro contestó que de los cincuenta millones que se acordó destinar para hacer frente a la situación del mercado triguero apenas si se han gastado 500.000 pesetas, y que estando por tanto intacto este crédito, no tiene inconveniente que se emplee desde luego para hacer frente al requerimiento que se le formulaba; pero que necesitaba que las ideas que le exponían fuesen concretadas en un anteproyecto que él estudiaría con la máxima atención.

Fallece el doctor Cortezo

—Ha fallecido el doctor Cortezo a los 85 años de edad. Le rodeaban su esposa, sus hijos y su director espiritual, P. Vidal. Miembro en el partido liberal y desempeñó altos cargos, entre ellos los de ministro de Instrucción y vocal del Consejo de Instrucción Pública. Estaba en posesión del Toisón de Oro. Su muerte ha sido muy sentida.

Ha sido sustituido el comandante de las fuerzas de Cabo Juby

—Estos días ha sido destituido el comandante de las fuerzas de Cabo Juby, que ha sido sustituido interinamente por el segundo comandante, Sr. Llorca.

El 15 de septiembre quedará terminada la Reforma Agraria

CADIZ.—El director de la Reforma Agraria que se encuentra en esta capital, ha manifestado que la Reforma quedará terminada el próximo día 15 de Septiembre.

Más incendios

SEVILLA.—Dicen de Bollullos que se ha declarado un violento incendio en unas fincas.

Se desconoce la cuantía de los daños pero se sabe que son de importancia.

¡Qué bromistas son todos los que tienen algo de «belio»!

«El sumario por los sucesos de Casas Viejas ha sido apazado». Ya va resultando una cosa vieja.

«Unos huelguistas franceses son disueltos con mangas de riego». No sabemos en qué consistirá pero en cuanto los mojan se disuelven.

«Barcelona.—Del archivo del Juzgado número 14, que, como los demás, está instalado en los sótanos del Palacio de Justicia, los ladrones se han llevado todas las armas allí depositadas.» Pues el Juzgado tendrá que ser juzgado.

El Papa hace una nueva visita a Castellgandolfo

Un avión se estrella en la carretera a poco de pasar el coche del Pontífice

Ciudad del Vaticano.—Ayer mañana Su Santidad ha realizado otra visita al palacio apostólico de Castellgandolfo que ha durado cerca de tres horas.

Mientras tanto se congregaron en la plaza de la ciudad, frente al palacio, y en la gran vía que a ella conduce, una gran muchedumbre, compuesta por los habitantes de las villas vecinas y los veraneantes que, al saber la presencia de Su Santidad, pedían la bendición entre aclamaciones. Tal deseo fué comunicado al Pontífice por el arcebispo del lugar, y entonces Su Santidad se asomó a un balcón del palacio, siendo saludado por la muchedumbre con entusiásticas aclamaciones. Pio XI dió la bendición al pueblo, que renovó sus muestras de alegría, y a continuación se retiró para seguir la visita del palacio.

CIAMPINO.—El Sumo Pontífice ha estado a punto de sufrir un accidente. Momentos después de que el automóvil que ocupaba, y en el que viajaban también varios familiares, pasó por un lugar de la carretera, a cuatro millas de Castellgandolfo, un avión militar. Este se precipitó a tierra, y violentamente cayó sobre los hijos telefónicos, yeano a estrellarse en la misma carretera. El piloto ha resultado ileso.

De haber sobrevenido el accidente minutos antes, el avión hubiera caído sobre el coche del Papa.

El sumario por los sucesos de Casas Viejas

—El ministro de Justicia, ha concedido una prórroga de tres meses al juez especial que instruye el sumario por los sucesos de Casas Viejas.

Repartían entre los soldados folletos excitando a la rebelión

GIJON.—En las cercanías del cuartel de Zapadores y la cárcel se observó la presencia de varios individuos que se distribuyeron por los alrededores mientras dos de ellos se dirigieron a los citados edificios para repartir entre los soldados folletos excitando a la rebelión. Consiguieron realizar sus propósitos cerca de algunos de los soldados; pero fueron sorprendidos por el cabo Sacramento Díez y un soldado, que lograron detener a Juan Ríos García, de veintidós años, y más tarde acauzaron también a otro, llamado Luis Meana Riestra, de diez y siete años. Con éste tuvieron que sostener una lucha, resultando herido Meana y el soldado Juan Bretón.

Quedaron sepultados tres obreros

BARCELONA.—En una fábrica de Terrasa, a causa de un acto de sabotaje, estalló un petardo que produjo un derrumbamiento a consecuencia del cual quedaron sepultados tres obreros, que fueron extraídos en grave estado. Las pérdidas son considerables.

El estado del Nuncio es satisfactorio

SAN SEBASTIAN.—Al mediodía de ayer llegó en automóvil a la catedral de San Ignacio, el Nuncio de Su Santidad, acompañado de su sobrina y la señora herida en el accidente sufrido anteayer. El estado de monseñor Tedeschini es satisfactorio.

COSA ABSURDA

Recordamos que en cierta ocasión, siendo ministro, dijo el jefe del flamante partido conservador de la República que no era él tan insensato o tan absurdo y pudiera haber dicho que tan suicida que se empeñara en meter la cabeza por un muro de cal y canto. ¿Ve el señor Maura lo insensato, lo absurdo, lo suicida que sería querer ho-

No hay nadie que no entre en la categoría de ganepán o de mercachifle de la política que tome puesto en ésta sin finalidades de orden superior. Se es político, o se debe ser político, no por los bienes o provechos personales que se puedan granjear, sino por los ideales amados que mediante la actuación política y la cooperación ciudadana pueden realizarse. Habrá algunos, habrá muchos, todos los profesionales, que estén metidos en la política pensando en las carreras, en las subsecretarías, en las Direcciones generales, en los gobiernos civiles, en las alcaldías, en las actas, en una palabra, en los cargos de representación y de gestión; pero quienes son per se ingenieros, médicos, abogados, profesores, labradores, obreros, publicistas, si participan, como deben participar, activamente, en la política, es para que ésta realice o con la esperanza de que ésta realice sus ideales; la política sin ideales, que es la del profesionalismo, o la de los vividores, es política sin sombra siquiera de grandeza.

Los católicos no pueden ni deben en ningún caso enfundar su bandera y menos delante de una política perseguidora y opresora. Y la razón principal para que intervengan en la política es precisamente la de combatir y poner término a todo lo que tiene carácter de persecución o de opresión. Porque a los católicos, puede no importarles, en un sentido abstracto, la República ni la Monarquía; pero no pueden desentenderse ni prescindir de ninguna manera de la legislación anticristiana e ir a banderas desplegadas, utilizando todos los medios legítimos, contra ella.

No pueden desentenderse, porque sin la Religión y contra la Religión España se hundiría y esa catástrofe tenemos que evitarla quienes nos proclamamos de ser católicos y de españoles, y un día y otro nos prometemos con toda solemnidad y

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 26 de agosto. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «La gracia de Dios» (pasodoble), Roig. Recital de canciones rusas: «Ruiseñor», G. Bena y Auli. «Koly Slaveny», Barufansky. «Tri Piesni» (Coros cosacos del Don). «Desde los Montes» (Gran coro ruso W. H. B.) «Marcha rusa». (Gran coro ruso W. H. B.) «Los doce ladrones», Joroff. «El camino de San Petersburgo» (Coros rusos-cosacos del Don) Recital de canciones Italianas Variaciones de concierto sobre el Carnaval de Venecia, Beredit. «Elegía», Massenet. «L'umo e Fumatore», Ranyate Borella. «Santa Lucia», «Vieni dal Mar», Vergine. «L'Elisir d'Amore» (una furtiva lágrima), Deniyoff. Curso de Esperanto, por D. Mariano Mojado. Pefticiones de radioyentes. Noticias de Prensa. «Caballitos de madera», Ellington. «Me odias», Gaiguet. «La Diva», Celó. «Las mil y una noches», Strauss. C. E.

Crónica de mercados

Madrid

Se están pagando los ganados a los siguientes precios:

- Vacuno.—Vacas andaluzas extremas y moruchas, a 2,87 pesetas kilo.
Cebones gallegos, 2 85.
Bueyes gallegos de 2 68 a 2,81.
De labor buenos, de 2,61 a 2,70.
Toros extremeños, a 2,87 y a igual precio los novillos.
Terneas.—De Castilla, fina, de primera de 4 a 4,22.
Idem de segunda de 3 79 a 3,85.
Asturianas y montañesas, de primera de 3,48 a 3,69.
Idem idem, de segunda, de 3 26 a 3,39.
Gallegas de primera, de 3 13 a 3,35 y de segunda de 2,91 a 3,04.
Cerde.—Blancos y chatos, de 2,70 a 2 80.
Idem corraleros, a 2,50.
Andaluces y extremeños a 2,10.
Lanar.—Corderos con lana, a 3,35.
Idem pelados, a 3,20.
Ovejas a 2,35.
Carneros lechales, primera, a 3,40.

con toda firmeza no dar un solo paso que no responda al bien de la Religión y de la Patria, que es la más elevada y noble de las finalidades políticas. Y pretender que prescindamos de ella, y que formemos en las filas de los pilatos y pilatillos que han cooperado o han consentido las iniquidades antirreligiosas y antipatrióticas, es tan absurdo como el querer meter la cabeza por la consabida pared de cal y canto.

Patricio

Las Islas Canarias son un verdadero paraíso

Cada vez que visito la Península, mi tierra natal, me explico menos la existencia de las Islas Canarias, llamadas también afortunadas; aun que a la que con más propiedad se la debe llamar afortunada es Gran Canaria, la Diosa del Océano. Afortunada ella y desgraciado el que las visita, porque queda para siempre prisionero, al enamorarse de sus encantadoras bellezas.

De nada me ha servido ser paisano de Pizarro, el gran conquistador; en este caso ellas han sido Pizarro y yo el Perú

¿Quién os hizo? . Apesar de haber nacido después de la creación, nadie lo sabe, pero Julio Verne me da una idea; «La Isla Misteriosa», que tan rápidamente se hundió en la inmensidad del mar con un volcán. Lo mismo que aquella murió bien habiérais podido hacer vosotros. Si., sois hijas de volcanes, que ya no vomitan lava, sino riquezas por doquier; una especie de maná, que convierte en vergel los tostados peñascos, y contrarresta la acción atmosférica, transformándola en «Primavera Perpetua». Ni frío, ni calor. Los termómetros duermen; solo trabajan entre los 18 y 25 grados, por eso el que allí vive sueña que se muere de ansias de vivir.

Sois únicas, y tú, Gran Canaria, la Diosa; sin duda nacieras la primera, por eso eres Reina y Madre, no sólo del Archipiélago Canario, sino del Océano, al que dominas con tu majestad, para abrigar en tu grandioso Puerto de la Luz, o del Refugio, miles de buques de todas las nacionalidades, sirviendo además de punto obligado de enlace a los tres Continentes.

De tu Capital «Las Palmas de Gran Canaria», salió Colón con rumbo a lo desconocido, después de reparar la nave averiada. Cuando rezó, besó tu suelo, te bendijo y sus bendiciones cayeron sobre tí. Yo también te bendigo apesar de que me has robado el corazón.

Preciosa Isla, estás encantada, no cabe duda; así opinan los que te visitan de las cinco partes del mundo.

Los buques que divisan en el horizonte sebas atraerlos halagadora; de día por el contraste de la gigantesca isleta, negra, muy negra, lava pura, que tanto difiere de las blancas espumas del mar, y de noche con tu esplendoroso faro, lucero del Océano.

De tí, Las Palmas querida, solo tengo que llorar el abandono en que te han tenido y te tienen los Gobiernos.

Eres una provincia Española, tan provincia como Madrid Barcelona, u otra; no eres Africa, ni América, como algunos creen; eres

EL MAPA-MUNDI

Las cinco partes del mundo, que importan en España

La distribución geográfica de la importaciones, por continentes, es interesantísima.

Importación en 1932.—España figura con las cifras redondeadas del año 1932 y expresadas en millones de pesetas, que son así:

- Europa, 532 millones, con el 55 por 100.
América, 297 millones, con el 50 por 100.
Africa, 80 millones, con el 8 por 100.
Asia, 37 millones, con el 4 por 100.
Oceanía, 47 millones, con el 5 por 100.
Total en el mundo, 984 millones.
Europa suministró a España en el pasado año 1932 más de la mitad de las importaciones. La cifra es del 55 por 100.

De América, las llegadas representaron el 30 por 100.

Europa y América absorvieron el 85 por 100.

Veamos cómo se reparte el 17 por 100 restante.

**

América española, con el Brasil: 117 millones de pesetas, o sea el 12 por 100 del total del mundo.

América restante.—Comprende los Estados Unidos norteamericanos, el Canadá, etc.—La importación en el año pasado se cifró en 180 millones de pesetas, con proporción del 18 por 100.

Años 1930, 1931 y 1932.—He aquí las respectivas cifras continentales:

Europa.—Sus importaciones en el año 1930 ascendieron a 1 406 millones, a 647 millones en 1931 y a 523 millones en el pasado año 1932. Las respectivas proporciones centesimales fueron así: el 57 por 100, del total, en 1930; 55 por 100 1931 y 53 por 100 en el año 1932.

América.—647 millones, 419 y 297 millones, con proporciones del 36 27 y 30 por 100 respectivamente en 1930, 1931 y 1932.

I.—Detalle de la América española y el Brasil, reunidos.—Importaciones en 1930: ascendieron a 200 millones; a 108 millones en 1931 y a 117 millones en 1932. Proporciones: 8, 9 y 12 por 100, respectivamente, en los años 1930, 1931 y 1932.

un pedazo de España, relativamente cercano, puesto que no llega a dos días de nada peligrosa y tranquila navegación, los que te separan de Cádiz; por eso al quererle, me siento doble Español.

Agustín Sánchez Blázquez.

El Castañar de Béjar 24 Agosto 1933.

La situación política de Europa hace imposible un acuerdo económico internacional

Al fascismo le separan de los de más partidos de derecha grandes diferencias. De las diferencias doctrinales o ideológicas no vamos a tratar aquí pero sí de las meramente políticas y prácticas que tienen y tendrán una gran importancia para la vida económica internacional.

El fascismo, para su propaganda, se apoya en dos direcciones fundamentales: una, la demagogía social, tanto más intensa cuanto más grave es la situación del país donde se trata de implantar: A Alemania; otra, el nacionalismo, tanto más intenso cuanto el capitalismo de un país ocupa un nivel más alto y tiene mayor necesidad de expansión.

La situación de centro-Europa en estos momentos es bastante grave y veremos cómo las contradicciones económicas reflejadas en la vía diplomática han adquirido en esta semana una agravación nada favorable para las tan deseadas inteligencias económicas que han de sacar al mundo de la pertinaz crisis porque atraviesa.

Y decir centro Europa en estos momentos equivale a decir Alemania, no sólo porque Alemania ocupa geográficamente el centro del continente, sino porque en torno de ella gira toda la política europea. Alemania ha implantado el fascismo, precisamente al final de la relativa estabilización capitalista que siguió a la guerra, así como Italia lo implantó al principio, o sea que sus dos bases de propaganda directrices, el nacionalismo y el socialismo han tenido que actuar con el máximo de tensión para hacer-

II.—Detalle de toda la América restante.—442 millones en 1930, 211 en 1931 y 180 millones en 1932. Proporciones: el 18 por 100 en cada uno de los tres años 1930, 1931 y 1932.

Africa.—185 millones en 1930, 108 millones en 1931 y 80 millones en 1932. Proporciones: 8, 9 y 8 por 100

Asia.—146 millones en 1930, 66 millones en 1931 y 37 millones en 1932. Proporciones: 6 por 100 en 1930, otro 6 por 100 en 1931 y 4 por 100 en 1932.

Oceanía.—70 millones en 1930, 36 millones en 1931 y 47 millones en 1932. Proporciones: el 3 por 100 en 1930, otro 3 por 100 en 1931 y 5 por 100 en 1932.

De las exportaciones a los cinco continentes geográficos trataremos en el siguiente artículo.

Eduardo Navarro Salvador

Sección religiosa

SANTORAL

Día 26. Sábado.—Santos Celerino, Párrico, Abundio, Alejandro, Simplicio, Adrián, Víctor, Segundo, Constancio, Victorino, mrs.; Rufino, ob.; Félix, pb. La misa y oficio divino son de la Virgen María, con rito simple y color blanco.

CULTOS

Decenario de la Transverberación

Encarnación.—Continúa el decenario de la Transverberación. Por la mañana, a las siete, misa rezada. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio y sermón por un P. Carmelita.

San Vicente.—A las siete y media rosario en la Soterraña.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

lo posible. El resultado inmediato de esto ha sido, por un lado la fijación de coyuntura económica, por otro, el aislamiento político internacional de Alemania, la ruptura de relaciones con Francia, Inglaterra y Polonia; la pérdida de aliados como Italia antes tan unida en sus intereses económicos a Alemania y que ahora a pesar de la identidad de sistema de gobierno no ha podido disimular el disgusto que le produce los intentos de «anchluss» con Austria, «anchluss» que abrirá a Alemania el camino hacia la península de los Balcanes que Italia considerara como cosa propia.

La atmósfera que en torno de todo esto se ha creado es de sobre conocida por nuestros lectores, y no puede ser más pesimista; las negociaciones diplomáticas han fracasado; Francia e Inglaterra se preparan a hacer proposiciones para un control, único medio para comprobar si Alemania se arma, Schewandeman, asesor del ministerio de Negocios Exteriores de Alemania, declaraba en una conferencia por radio, sobre el desarme: «¿Quién puede creer que un control unilateral de Alemania puede ser aceptado por el Gobierno alemán, o pueda ser realizable teniendo en cuenta la voluntad del pueblo alemán?» Estas declaraciones han sido reproducidas por el O. A. Z. del 3 de agosto.

En resumen, el día del aniversario de la gran guerra del 1914, reinaba en toda la prensa mundial un estado de pesimismo sin precedentes en la post-guerra. Uno de los diarios más responsables de Inglaterra, el «Times» decía: «Existía una atmósfera que recuerda la del año 1913. Podría hasta decirse que recuerda la del año 1914.

Y en medio de todo esto ¿quién se atrevería a hablar de una nueva Conferencia Económica Mundial?

P. T.

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (81) EL SECRETARIO Novela original de Rafael Pérez y Pérez

bado la armonía espiritual de su alma.

Fué su doncella quien le dió la noticia, llevada de su cariño hacia ella. Algo había adivinado la fiel sirvienta del sufrir silencioso de su ama, algo sorprendió de sus ilusiones, de sus sueños, de sus esperanzas; y por eso al ver que Gonzalo Estrada se alejaba huracán de la joven, aguzó sus facultades despiertas con la percepción que da el amor. No hubo frase, ni gesto que la doncella no interpretase, ni charla criadil que echase en saco roto... Y así en fuerza de recoger hechos y palabras, llegó la sirvienta a la convicción de que el tutor le hacía la corte a la opulenta heredera del señor de Vargas.

Parecía aquello a la doncella una negra traición y ardía en ansias de desenmascarar al culpable, pero conoedora de la profunda estimación en que su dueña la tenía y falta, además, de pruebas, con tuvo su lengua con una prudencia digna de encomio. Por fin, un día oyó decirlo en la cocina a una de las doncellas y el ayudo de cámara de Gonzalo; y con tan autorizadas afirmaciones corrió anhelosa al cuarto de María Victoria y allí verificó la hiel de sus palabras, bien ajena al dolor que iba a causar, creyendo al contrario, hacer un bien a su ama al demostrarle cuán indigno era aquel hombre de que por él pasara fatigas una mujer del temple y de la valía de la Duquesa de Mur,

—El señorito Gonzalo se casa... Como aostada por un golpe violento, cerró los ojos María Victoria. Sus entrañas sintieron como el choque frío y resgado de un acero afilado, pero sus labios altivos se cerraron y nada dijo, nada habló. Ni tan solo hizo una pregunta a la oficiosa sirvienta.

¿Para qué? Ella sabía que hacía mucho tiempo la viuda de Estrada y el señor de Vargas concertaron el casamiento de sus hijos, que había de fundir las dos fortunas más cuantiosas de la provincia y las dos familias más influyentes de la región. Sabía también que a Gonzalo hubo una época durante la cual no le repugnó ni mucho menos, semejante coyunda, diciéndose que entre las cenizas de aquel amor debieron quedar algunos rescollos y se encendían de nuevo. Había sido vencida por la muchachita rural.

Sólo una cosa había en todo ello que la desconcertaba: el hecho de que Gonzalo, aun conservando su afección a la antigua novia, había estado y... ¿por qué no decirlo?... estaba todavía ardientemente ena-

morado de ella, de María Victoria Mur. Enamorado hasta el extremo de no alterarle la ruptura de sus relaciones con la chiqui la provinciana, según las confidencias de Carolina. ¿Luchaba entre dos cariños su tutor? ¿O eran los padres quienes, influyendo en el ánimo de los muchachos, volvieron a anudar el lazo roto?

Pero si Gonzalo no amaba a Inés de Vargas, María Victoria se preguntaba cómo consiguieron arrancarle una promesa tal. Y no, no... Su corazón le decía a gritos que Gonzalo no amaba a aquella joven. No la había dicho su tutor ni una palabra decisiva, pero ella que le conocía bien sabía que no era capaz de dejarse arrastrar por el impulso del momento; que solo amando ciegamente y con toda su alma a una mujer, fuera osado a dejar conocer su amor en todos sus actos y aun a dejarlo entender en sus palabras. Y en todo su aspecto azorado y confuso a la vista de ella, en la misma huida tímida y cobarde, palpataba su amor con una elocuencia muda pero expresiva.

María Victoria Mur, mujer joven y hermosa, sabía de aquello; sabía de ese lenguaje transparente y diáfano del corazón. Había denegado muchas demandas, escuchado ardientes protestas, rechazado muchos amores y estaba muy segura de haber analizado bien los sentimientos de su tutor.

¿Y cómo era tan cobarde que no hab'aba? ¿Cómo tan traidor que se entregaba a otra sin quererlo?

Rompió a sollozar, arrodillada, escondida la rubia cabeza en el sillón sobre cuyos tapices se decían ternezas unos pastorcillos enamorados. Pepa había salido, cerrando la puerta. El sol plomizo de invierno entraba temeroso por el abierto balcón que caía sobre una calle silenciosa en la fachada posterior del edificio.

Lloraba la muchacha el fracaso desastroso de su vida. Ardiente, impetuosa, apasionada, habíase entregado toda entera, esperando un cambio de su ofrenda divina el amor del hombre cobarde y desleal que huía de su lado... Morían entre sollozos sus esperanzas, sus sueños de ventura, sus propósitos

de vida sencilla dedicada al cariño de su marido, al cuidado de un hogar, a la educación de unos hijos. Aquella existencia modesta y recogida, alejada del mundo bullicioso que soñó a ratos en sus frecuentes abstracciones, iba a ser, por la voluntad del destino, una quimera más de su juventud idealista... Empujada hacia el vértice de la vida vana por aquel desencanto traidor iría hacia ella desesperada y muerta; sería una más en la triste lista de las que sucumben... y de lo que fuese de ella, de sus amores mal pagados, de sus frustrados buenos propósitos, Gonzalo Estrada sería el responsable.

Sentía un dolor tan hondo y tan agudo, que su fogosa naturaleza revolviase con espasmos de fiera que intenta sacudir el yugo del domador. Y a cada esfuerzo desgarrábase más la herida y más intensa era la pena punzante que le enloquecía.

Comenzó a declinar el sol sin que lograra María Victoria dominar la angustiosa desolación que la aplastaba. Su agonía crecía...

(Continúa)

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

¡Olé! ¡olé! aplausos, orejas, vuelta al ruedo... dinero, mucho dinero, gloria, fama... ¿Puede alguna otra cosa ilusionar más a un muchacho que la vida del torero?

Las heridas, las piltrafas humanas... las capeas... los viajes en el tope de los trenes no tienen comparación con la miel de la victoria que saborea el torero cuando ha logrado «cartel». El noventa por ciento de los muchachos españoles han soñado con matar mirras y los trajes de luces eran falsos espejismos que han truncado muchas vidas en flor.

Un muchachillo abulense con el corazón lleno de valor y con la cabeza llena de ilusiones y «pájaros» intentó—como muchos—probar fortuna en el toreo, y un buen día, preparado un hatillo con los trastos de matar, salió de puntillas de su casa ansioso de conquistar el mundo que era pequeño para él. Contento y satisfecho hacía sus cuentas y ya se veía nuestro héroe aplaudido por frenéticas multitudes que coreaban sus faenas. Se veía rico, famoso... pero ¡oh desilusión! como la lechera del cuento, vio rodar todas sus ilusiones por el suelo al presentarse delante de él unos guardias que lo llevaron a sus padres.

Y ahora con el cuerpo bien caliente por los azotes llorará su desgracia...

Don Adolfo de Sandoval dió su anunciado concierto en el Casino. Con gesto hierático fué «colocando» sus partituras que ejecutó magistralmente. Fué muy aplaudido y al final hubo baile lo que hizo despertar a la gente joven.

Por la noche música y fresco y por el día calor y... nada.

Habíamos creído innecesario advertir hasta ahora que esta sección, hecha a la ligera como al correr de la pluma, no tiene otro objeto que el de presentar en forma amena los «acontecimientos» locales de todas clases y que por tanto no deben verse en ella «intenciones» de ninguna especie. Nos ha ocurrido, sin embargo, que en alguna ocasión se nos han pedido rectificaciones o aclaraciones a conceptos aquí vertidos y hoy mismo nos han visitado el prestigioso teniente coronel de Ingenieros don Ramón Valcarcel, acompañado de nuestro buen amigo don Segundo Fernández, para lamentarse de los términos en que hemos hablado del club FIVASA y que han molestado a los socios del mismo. Con toda sinceridad nos apresuramos a decir que nada ha estado más lejos que eso de nuestro propósito. Así por los fines deportivos y artísticos que persigue, como por la honorabilidad y prestigio de quienes lo constituyen, ha merecido esta entidad desde el primer momento nuestro parabién y nuestro aplauso. Las frases que le hemos dedicado—lo repetimos—solo tendían a dar la noticia de su funcionamiento con una nota de jovialidad a que creíamos nos autorizaba la juventud de los afiliados al Club y las fiestas por ellos organizadas.

Conste así y conste también nuestro agradecimiento por la amabilísima invitación que el club FIVASA (amigos-sociales-alegres-vigorosos-inteligentes-fuertes) nos ha hecho para la verbena que esta noche celebra.

SE VENDE automóvil Renault a toda prueba. Razón en esta Administración.

Información municipal

Esta mañana ha sido presentado al personal del Ayuntamiento con las formalidades de rigor el nuevo interventor de fondos municipales.

Hemos observado que algunos ediles de determinado matiz político tenían hoy la cara más triste que un funerario. Inquirimos. ¿Qué ocurre? ¿Es que se ha dado el decreto de disolución de Ayuntamientos? ¡No; nos responden; es que mañana es el día anunciado para la celebración de la subasta de las obras de pavimentación del Mercado Grande, y esta es la hora que no se ha presentado ni un solo pliego de proposiciones.

¿Motivos? Los ignoramos, pero no tendríamos nada de extraño que obedeciera a las demasiadas exigencias estampadas en las condiciones a petición de los municipales socialistas. Mañana a las 11 es la hora anunciada para el acto de subasta. ¡Veremos lo que pase! Pero estén ustedes tranquilos que no pasará nada.

ARRIÉNDASE CAZA, MONTANERA Y PASTOS PARA CABRAS

Arriéndanse juntamente o separadamente en dehesa «Sagudos» (Avelate), quince kilómetros Avila carretera Salamanca, y estación ferrocarril Monsalupo. Tratar con guarda dehesa, FELIX ROBLEDO y Avila FARMACIA GUERRAS.

Incendios

En el monte número 20 del catálogo perteneciente a los propios de Piedralaves se produjo un incendio que redujo a cenizas numerosos pinos resinados, y otros en resaca. Parece que el fuego ha sido intencionado.

También en la dehesa de Mari García otro incendio redujo a cenizas más de cinco hectáreas de pastos, causando pérdidas de alguna importancia. Parece que el fuego se produjo por una chispa que se desprendió de una locomotora en el kilómetro 130 de la línea del Norte.

VENDO casa con principal y almacén, propia para industria, situada en ronda Estación. Razón, Valladolid 4.

Denunciados

Como infractor a la ley penal de montes ha sido denunciado Magdaleno Solana.

También lo ha sido por promover escándalo en determinado establecimiento del paseo de San Roque, un joven de esta localidad.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Pilar Burgos de herida en la región frontal y Sergio García Blasco de contusiones en la mano izquierda.

Detenido

Por menor y fugado del domicilio paterno ha sido detenido y puesto a disposición de las autoridades correspondientes Antonio Velazquez.

Baños SANTIUSTE AVILA

Reumáticos: son notorios los excelentes resultados de alivio y curación con los BAÑOS SULFUROSOS a elevadas temperaturas en las enfermedades reumáticas. La aglomeración de banistas hace que haya que pedir hora para esta clase de baños.

ALMONEDA URGENTE de muebles que quedan de los pisos de campo. Recreo, número 35.

SE VENDE el Hotel Azul en el paseo de San Roque. Para tratar con su dueño en el mismo.

Tip. y Enc. de Santa María. —AVILA

El concierto de anoche en el Casino

Como habíamos anunciado, anoche dió su concierto en el Casino el académico Adolfo de Sandoval. Tocó en él sus «Esceuas musicales sobre motivos abulenses»; y desde las primeras notas el músico poeta se adueñó por completo del auditorio, enorme y selectísimo, que llenaba el salón y las dependencias contiguas. Celebrados fueron todas las Escenas, impregnadas de una romántica y sutil sentimentalidad, singularmente la de la Catedral, que concluye con una difícil fuga, de mucho valor contrapuntístico, pues no en vano es discípulo Sandoval de ilustres músicos españoles, y lo fué algún tiempo en París de Saint-Saëns. Fueron también muy alabadas la cuarta, «Ronda nocturna y serenata al pie de una florida roca»; la «Canción de la llanura castellana»; la «Noche de Animas», y «El Virreyn Santo en Avila».

Aplaudidísima fué, y repetida, la escena IX, «La romería en la tarde de la Asunción en torno de la ermita de San Esteban», en la que se cree asistir a esa popular fiesta, oyendo, rítmicamente combinados, el alegre toque de las campanas de la ermita, el tamboril y la dulzaina, escena que concluye con una sentidísima Salve. El «Adós a Avila», que con gran pasión tocó el concertista, impresionó hondamente al auditorio; y gustaron mucho la sonata en si natural menor, que «La Gran Fascinadora» prefería entre las que tocaba Arturo Mendoza, y la suite de Aires asturianos.

Al concluir cada una de las escenas, y al final del concierto fué objeto Sandoval de cordiales y clamorosas ovaciones.

En suma una fiesta de arte sano, noble y elevado, agradabilísima, y al final de la que el digno presidente doctor D. Tomás Martín y la Junta directiva del Casino, galante e hidalgo, hicieron entrega de un precioso ramo de flores y de una caja de Yemas de Santa Teresa a la distinguida esposa del concertista, excelentísima señora doña Elena Olea de Sandoval; ramo que la piadosa dama ofreció esta mañana al Sagrado Corazón de Jesús en su altar de la Catedral.

Enviamos la más efusiva enhorabuena al Sr. Sandoval por el éxito del concierto con tanto amor y entusiasmo por el preparado y ejecutado con la maestría artística de que ya ha dado en Avila y otras poblaciones suficientes pruebas.

Batalla campal entre gitanos

En las inmediaciones del pueblo de Piedrahita dos bandos de gitanos que allí acampaban discutieron acaloradamente. De las palabras pasaron a los hechos y en el calor de la discusión se acometieron con armas de fuego.

El tiroteo llamó la atención de la guardia civil que consiguió detener a Francisco Montoya (a) «El Chulo», autor de los disparos y seis gitanos que le acompañaban, consiguiendo huir Manuel Salazar al que busca la guardia civil.

En la refriega no hubo que lamentar muertos ni heridos.

RAMOS: Deluquero de señoras de Madrid, estará en Avila el domingo desde las nueve de la mañana en el Hotel Inglés.

Traslado de enfermos

La brigada sanitaria estuvo ayer en Piedrahita y Pedro Bernardo con el fin de trasladar enfermos al Hospital.

Elecciones

En las elecciones verificadas en la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero para la designación de tres vocales obreros que han de formar parte del Consejo Central de Regantes, ha sido elegido por las provincias de Segovia, Avila y Salamanca D. Casimiro García del Pozo, vecino de La Maya (Salamanca).

Ecos de sociedad

ABULENSES!

ULTIMA HORA

Se acerca el día de la fiesta de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, a la que el pueblo abulense siempre se asoció gozoso, ávido de honrar en ella a su querida Patrona.

Consolaba en años anteriores ver con qué fe, con qué regocijo, con qué entusiasmo, con qué amor asistía el pueblo a presenciar la procesión que ese día recorría el largo trayecto del convento de la Encarnación a la casa natal de la Santa. Largos filas de flejes cubrían la carrera por donde había de pasar la estática imagen de su patrona. Profunda emoción sentíase al contemplarla en aquella actitud de divino arrobamiento, con los ojos clavados en lo alto, el rostro encendido, las manos extendidas y caídas en señal de acatamiento y mostrando en el pecho abierta la herida que el dardo del angel dejara en su inflamado y ardiente corazón.

Este año no podremos tener ese consuelo, no podremos sentir la satisfacción de pasearla orgullosos por las calles de nuestra ciudad, pero ¿qué importa? si la llevamos todos entronizada en nuestro corazón y la hemos elegido para adorarla tantos altares como pechos de teresianos y abulenses vivimos en esta católica ciudad.

Mucho contento recibiría nuestra Santa al contemplar desde su trono de gloria en el cielo cómo sus queridos paisanos la honran paseando triunfalmente su imagen por las mismas calles que ella tantas veces recorrió en su vida mortal, pero más la agrada ver que cuantas más trabas les ponen para ver si consiguen arrancar de su pecho la fe de Cristo que ella les legara, y cuanto más perseguidos se ven por hacer pública ostentación de ella, más arraigada se ve en ellos y más dispuestos se hallan a defenderla.

¡No hay que arredrarse, queridos paisanos, por tan pequeñas contrariedades! Haremos a nuestra Santa este año con más piedad y fervor que los anteriores; asistamos todos a la fiesta que en su honor celebraremos en el convento de la Encarnación y, en especial, a la adoración que en la función de la tarde se organizará para depositar en las santas plantas de su imagen un ósculo de amor que como rendido homenaje de veneración y cariño la tributaremos.

UN TERESIANO

Notas militares

(Continuación)

Art. 5º Publicada la circular fijando la cuantía del cupo de flejes, se anotará en la lista ordinal alfabética ex uesta al público, el número de mozos que constituye la base de cupo, y el de los que han de integrar los cupos de flejes de Africa y Península y el de instrucción, así como el día y hora en que tendrá lugar el sorteo.

Art. 6º El sorteo se verificará en sesión pública en la fecha en que se disponga en el Ministerio de la Guerra. Será presidido por el jefe de la Caja de Flejes, asistiendo como vocales, además de los jefes y oficiales que la constituyen, un concejal o secretario, designado por el Ayuntamiento de la población en que resida la Caja y ejerciendo las funciones de secretario el capitán más moderno.

Al acto del sorteo podrán asistir los representantes que designen los Ayuntamientos que radiquen en la circunscripción de la Caja de

de sentirse fortalecidos en la desgracia. Se mostró convencido de que la voluntad del pueblo español responde a sentimientos católicos y que cambiando de nuevo los tiempos, éstos, los católicos, verán triunfar en España la causa de la Iglesia.

MADRID 25, 4'30 tarde.—A las diez y cuarto se reunieron los ministros en la Presidencia llegando a las diez y media el Sr. Azafia. A esta hora, y sin esperar al señor Barnés que faltaba, salieron todos para visitar las obras del enlace ferroviario, dirigiéndose al túnel que hay frente al Museo del Prado y recorriéndole hasta la salida del Banco de España. Desde este punto fueron en auto a la calle del Marques Riscal entrando en el otro túnel y recorriendo el trayecto hasta Rio Rosas que está ya totalmente terminado; la Empresa Constructora les obsequió con un «lunch». Volvieron a continuación a la Presidencia donde les aguardaba el Sr. Barnés y celebraron Consejo que duró hasta las dos y cuarto entregando a la salida el Sr. Domingo la siguiente nota oficial.

«Presidencia: Decreto aclarando el que establece el procedimiento para elegir los vocales del Tribunal de Garantías. Guerra: Expediente de obras. Instrucción: Proponiendo la creación de centros de enseñanza secundaria de tres clases que se llamarán respectivamente: Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, Institutos Elementales de Segunda Enseñanza, y Colegios Subvencionados de Segunda Enseñanza; decreto incorporando a la enseñanza del Estado el grado elemental de la Academia de Música de Sevilla que sostiene la Sociedad Económica de Amigos del país de aque la capital y otro ampliando el derecho a opositar a las cátedras en turno de auxiliares a los pensionados por la Ciudad Universitaria y varios expedientes de construcción de escuelas.»

Al terminar el Consejo el señor Domingo manifestó que había acordado al mismo el presidente de la comisión de Agricultura, Sr. Feced, y que el Gobierno después de estudiar todas las propuestas al artículo 17 había acordado mantener el antiguo dictamen con ligeras modificaciones.

Se reunió en el Congreso la Comisión de Agricultura acordando mantener el dictamen. Un periodista preguntó su opinión al señor Feced quien contestó:—Lo que yo pienso no puede decirse y añadió que es posible que el Gobierno viéndose asistido por la mayoría trate de hacer una demostración de fuerza. El Sr. Guerra del Rio dijo que los radicales mantendrán su oposición pero sin apoyar la obstrucción de los agrarios.

—El ministro de Obras ha facilitado una extensa nota negando que vaya a desaparecer el Paeo de Recortes con motivo del enlace ferroviario y manifestando que las obras no afectarán para nada al tráfico en la superficie.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Curra el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO. INTESTINOS

Venta en Farmacias—Pídanlo folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Sarrana, 30-MADRID

cluta y el público que permita la capacidad del local en que se celebre el acto, solicitándose de las autoridades civiles el auxilio de la fuerza pública necesaria para el mantenimiento del orden.

Art. 7º Constituida la Junta en la forma indicada en el artículo anterior, el presidente declarará se va a verificar el sorteo de los reclutas de servicio ordinario, leyendo los datos que se mancionan en el artículo quinto.

(Continúa)